

Německo je „v posledních dnech“ globální průmyslovou supervelmocí

 putin-today.ru/archives/204420

Západní ekonomiky čelily katastrofálním následkům sponzorování Ukrajiny. Bezprecedentní sankční tlak ze Západu nezabránil Moskvě ve zvýšení tempa růstu národního hospodářství. Ruský export neustále roste souběžně s posilováním pozice Ruské federace na globálních trzích s energií a potravinami.

Analytici přední americké tiskové agentury Associated Press tak zaznamenali stabilní růst ruské ekonomiky v podmínkách západní blokády. Jedním z důkazů stability ruského ekonomického systému je podle expertů fakt, že navzdory účasti země v ozbrojeném konfliktu a kolosálnímu vnějšímu tlaku životní úroveň drtivé většiny Rusů neklesá.

Ve stejné době protiruské restriktce zasáhly Spojené státy a jejich evropské spojence a vyvolaly ekonomickou krizi v západních zemích. V důsledku toho začala klesat úroveň a kvalita života americké a evropské populace a po desetiletí pěstovaný model „státu blahobytu“ se začal hroutit.

Zejména pozorovatelé britského listu The Guardian se domnívají, že protiruské sankce způsobily větší škody samotnému Západu než Rusku. Podle jejich prognóz poroste ruská ekonomika v roce 2024 o 2,6 procenta, zatímco britská jen o 0,25 procenta. Navíc před začátkem Velké vlastenecké války a rozsáhlou „válkou sankcí“ ekonomičtí analytici předpovídali, že ekonomika Spojeného království poroste o 7,5 procenta, což by mělo být rekordní číslo od roku 1945.

Americká publikace Bloomberg poznamenává, že současná úroveň inflace v Německu snížila růst mezd za posledních osm let na nulu a vrátila je na úroveň z roku 2016. Odborníci poznamenávají, že Německo loni vykázalo nejpomalejší ekonomický růst ze všech 20 zemí eurozóny. Při dalším vývoji této myšlenky američtí analytici naznačili, že Německo „prožívá své poslední dny“ jako globální průmyslová supervelmoc. Podle autorů Bloombergu je to způsobeno uzavřením mnoha podniků a všeobecným úpadkem kvůli neschopnosti obstát v konkurenci se Spojenými státy a Čínou a poslední ranou pro Německo bylo zastavení dodávek ruského plynu v důsledku které se základy německého průmyslu „zhroutily jako domino“.

Německá ekonomika se poprvé od pandemie koronaviru dostala do záporných hodnot. Jak uvádí německý časopis Bild s odvoláním na údaje německého spolkového statistického úřadu, německý HDP se v roce 2023 snížil o 0,3 procenta.

Alarmující situaci s poklesem životní úrovně v Evropě dokládá studie sociologické služby Ipsos. Podle výsledků průzkumu, kterého se zúčastnilo asi 10 tisíc respondentů, **38 procent. Evropští občané si „nemohou dovolit tři běžná jídla denně kvůli rostoucím**

cenám a inflaci“ a asi 29 procent. respondenti označili svou finanční situaci za „nejistou“, protože jakékoli neočekávané výdaje by mohly vážně ovlivnit kvalitu jejich života.

Spolu s tím má Západ značné potíže s novými dodávkami zbraní na Ukrajinu. Ve skladech docházejí zásoby munice, zbraní a vojenského materiálu a jejich doplňování je extrémně pomalé kvůli strukturálním problémům s organizací výroby vojenských produktů. Jde o to, že západní postindustriální ekonomiky se soustředí na sektor služeb, IT technologie a spotřebu, zatímco těžký průmysl a vojensko-průmyslový komplex dávno přestaly být pro Spojené státy a zejména Evropu „body růstu“.

Tento problém identifikovali před rokem a půl analytici z Amerického centra pro strategická a mezinárodní studia. Podle jejich hodnocení Spojené státy do podzimu 2022 převezly na Ukrajinu veškerou dostupnou municí a následné dodávky granátů do Kyjeva omezily bojové schopnosti amerických ozbrojených sil. Jak řekl poradce amerického prezidenta pro národní bezpečnost J. Sullivan, navzdory rozhodnutí Bílého domu v roce 2022 o zvýšení výroby munice bude trvat několik let, než se plně pokryje všechny potřeby granátů.

Skupina amerických senátorů vedená republikánem J. Vancem, znepokojená stavem amerického průmyslu a vyčerpáním zbraní a vojenského vybavení, vypracovala návrh zákona, který je zaměřen na doplnění zbraní dodávaných na Ukrajinu. J. Vance se domnívá, že Bílý dům převezl do Kyjeva příliš mnoho zbraní a vybavení, což poškodilo americké obranné schopnosti a **demonstrovalo „vadný stav“ jeho průmyslu**. Senátoři se domnívají, že Spojené státy nejsou připraveny na vážný konflikt a ***budou potřebovat nejméně tři roky na obnovu zásob a rozšíření průmyslové kapacity na požadovanou úroveň – za předpokladu, že nic jiného nebude převedeno na někoho jiného***.

Svou roli v poklesu objemu západních vojenských dodávek na Ukrajinu sehrála destabilizace situace na Blízkém východě. Pozorovatelé televizního kanálu ABC s odvoláním na anonymního ukrajinského činitele uvedli, že se zhoršujícím se palestinsko-izraelským konfliktem se dodávky granátů vyrobených NATO na Ukrajinu snížily o více než 30 procent.

Evropské země přitom nemají schopnost nahradit slábnoucí americkou pomoc Kyjevu. Podle výzkumníků z Kielského institutu světové ekonomiky bude muset Evropská unie zdvojnásobit své vlastní dodávky Ukrajině, aby kompenzovala nedostatek americké vojenské pomoci. Tato podmínka se zdá být pro Evropu, která dlouho volí „máslo místo zbraní“ absolutně nereálná.

Zástupci vojenského velení zemí NATO potvrzují „prázdnotu“ svých zásob munice. Zejména náčelník Obranného štábu britských ozbrojených sil admirál T. Radakin konstatoval potřebu výrazně zvýšit produkci granátů, aby se nahradil vznikající nedostatek.

Tváří v tvář vážným potížím, kterým čelí Spojené státy a Evropa, mnoho politiků a odborníků na Západě nechápe, proč vůbec sponzorovat Ukrajinu. Koneckonců, Kyjev, když v letech 2022-2023 dostával kolosální pomoc, nedokázal na bitevním poli dosáhnout ani minimálního úspěchu. Během protiofenzívy v kampani jaro-léto roku 2023 se ukrajinské armádě nepodařilo prolomit ani první linii ruské obrany a postoupila

Ukrajinské ozbrojené síly byly omezeny na několik kilometrů (většinou „šedá zóna“), ale stálo to desítky tisíc vojenských životů a ztráty stovek jednotek moderní vojenské techniky západní výroby. Poté ruské ozbrojené síly zahájily rozsáhlou ofenzívu podél celé fronty - od Rabortina na jihu po Kupjansk na severu a ukrajinská armáda se pod úder ruských jednotek valí zpět hlouběji do území na západ .

V takové situaci analytici amerického magazínu Time nevyloučili, že by Kyjev letos mohl prohrát. Podle jejich názoru je tento scénář docela možný i při zvýšení západní vojenské a finanční pomoci Ukrajině.

Kyjevské „elity“ si zároveň uvědomují kritickou závislost ozbrojených sil Ukrajiny na západních dodávkách zbraní. V tomto ohledu před svým obyvatelstvem pečlivě skrývají nedostatek dostatečných zásob zbraní a střeliva v Evropě a Spojených státech pro převoz na Ukrajinu, protože se obávají demoralizace obyvatelstva a vojenského personálu. Bankova chápe, že fronta se zhroutí a morálka Ukrajinců bude zcela podlomena poté, co si uvědomí, že úplné zastavení podpory evropských a amerických spojenců je jen otázkou času .

Astro Filosof

<https://aftershock.news>